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Report  sintetico  

della seduta del  Consiglio Comunale 

 

del 06/06/2023 
*  *  * 

L'anno duemilaventitre e questo dì sei del mese di Giugno ore 21:00, presso il CENTRO 

POLIVALENTE, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

STRAORDINARIA ed in seduta APERTA di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Claudia Giannini.   

 

 N° 

 

Cognome 

 

Nome 

 

Presenti 

 

Assenti 

 

1 LAZZERESCHI Fausto X   

2 BROGI Michele  X  

3 DAINELLI Anna  X  

4 TOMMASINI Fabio Maria  X  

5 MONTAGNANI Carlo  X  

6 STEFANINI Rebecca  X  

7 GRONCHI Emanuele  X  

8 VOLPI Laura  X 

9 NASSAR Magdi Ali Mohamed X  

10   FAVILLI Romina  X  

11 ONNIS  Martina     X 

12 MONTANELLI Camilla  X   

 

 

Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n. 11 (10 consiglieri + Sindaco) assenti 

sono n. 2 e quindi sussistendo il numero legale,  dichiara aperta la seduta alle ore 21:15. 

Alla seduta è  ASSENTE (presente/assente), l’assessore esterno Chiara Gronchi. 
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Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 

informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 

 

All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 01/06/2023, risultano i seguenti punti: 

 
PUNTO 

 

OGGETTO 

1 

RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.35 DEL 12/05/2023 AD 

OGGETTO: " 

BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025 - VARIAZIONE URGENTE 

ALLE DOTAZIONI DI 

COMPETENZA E DI CASSA CON APPLICAZIONE QUOTA AVANZO 

VINCOLATO ANNO 2022" 

2 
PROGETTO COMUNE UNICO PECCIOLI E LAJATICO. 

DETERMINAZIONI 

3 

 PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2023-

2025 CONELENCO ANNUALE ANNO 2023 E PROGRAMMA 

BIENNALE 2023-2024. ACQUISIZIONE DI 

FORNITURE E SERVIZI. AGGIORNAMENTO 

4 

 ACQUISIZIONE TERRENO SITO IN PECCIOLI A CONFINE TRA 

IMMOBILE COMUNALE “EX CINEMA PASSEROTTI” E 

FABBRICATO “VENERABILE MISERICORDIA PECCIOLI”, CON 

CONTESTUALE AUTORIZZAZIONE IN FAVORE DELLA 

MISERICORDIA PER EDIFICAZIONE IN ADERENZA ALLA 

PROPRIETÀ COMUNALE. PRESA D’ATTO IPOTESI DI ACCORDO 

TRA LA PROPRIETÀ DELL’AREA INTERESSATA E LA LOCALE 

MISERICORDIA. CONFERIMENTO MANDATO ALLA TRATTATIVA 

DI COMPRAVENDITA. 

 

 

 

 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

 

 
Presenti Assenti Nominativo 

 11 2  
VOLPI  LAURA 

MARTINA ONNIS 

 

Nessuna Comunicazione 
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Il Sindaco illustra il 1° punto posto all’o.d.g.  

 

Il Sindaco illustra le variazioni di bilancio che sono state assunte in via d’urgenza dalla Giunta, in 

particolare quelle legate all’impiantistica sportiva e all’istallazione della segnaletica. 

  

Il Sindaco  in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 02 contrari (Favilli Romina e Montanelli Camilla) espressi nelle forme di 

legge da n. 10 Consiglieri votanti su n°11 Consiglieri presenti e n° 1 astenuto (Nassar Magdi Ali 

Mohamed).  

 

 

 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 03 contrari (Nassar Magdi Ali Mohamed, Favilli Romina e Montanelli 

Camilla) espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Punto 

2  
 PROGETTO COMUNE UNICO PECCIOLI E LAJATICO. DETERMINAZIONI 

Delibera 

n.  //  

Vedere 

Punto 4   

Delibera 

n.  21 

Presenti Assenti Nominativo 

 11 2  
VOLPI  LAURA 

MARTINA ONNIS 

 

 Alle ore 21:19 il Sindaco propone di posporre l’approvazione di tale delibera, in quanto più complessa, a 

fine seduta modificando l’Ordine del giorno. 

 

Interviene il Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed che dichiara di non concordare con lo spostamento 

dell’Ordine del Giorno senza una motivazione concreta. 

 

Punto 

1 

RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.35 DEL 12/05/2023 AD 

OGGETTO: "BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025 - VARIAZIONE 

URGENTE ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA CON 

APPLICAZIONE QUOTA AVANZO VINCOLATO ANNO 2022". 

Delibera 

n. 18  

 
Presenti Assenti Nominativo 

 11 2  
VOLPI  LAURA 

MARTINA ONNIS 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco in assenza di ulteriori interventi,  mette in votazione la posposizione del punto 2 dell’Ordine 

del Giorno al punto 4 e l’anticipazione dei punti 3 e 4 all’ordine del giorno al punto 2 e 3.  

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 03 contrari (Nassar Magdi Ali Mohamed, Favilli Romina e Montanelli 

Camilla) espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

 

 

 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 3° punto  posto all’o.d.g. (divenuto punto 2 a seguito della posposizione della 

delibera n. 2 dell’Ordine del giorno)  rilevando in particolare gli  interventi relativi alle passerelle. 

  

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 03 contrari (Nassar Magdi Ali Mohamed, Favilli Romina e Montanelli 

Camilla) espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

 

 

 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 03 contrari (Nassar Magdi Ali Mohamed, Favilli Romina e Montanelli 

Camilla) espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Punto 2 
(O.D.G 

punto 3) 
PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2023-2025 

CONELENCO ANNUALE ANNO 2023 E PROGRAMMA BIENNALE 2023-

2024.ACQUISIZIONE DI FORNITURE E SERVIZI. AGGIORNAMENTO Delibera  

n. 19   

 
Presenti Assenti Nominativo 

 11 2  
VOLPI  LAURA 

MARTINA ONNIS 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 4° punto posto all’o.d.g. (divenuto punto 3 a seguito della posposizione della 

delibera n. 2 dell’Ordine del giorno). 

 

Il Sindaco illustra la proposta relativa all’acquisto di un terreno limitrofo all’ ex  cinema Passerotti che è 

funzionale allo sviluppo dell’area esterna del cinema e che interessa anche l’ampliamento della struttrura 

della Misericordia. 

 

Ore 21:26 Interviene il Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed che condivide la finalità ma non le 

modalità che non hanno visto il coinvolgimento del Consiglio Comunale. 

 

Ore 21:32 Il Presidente del Consiglio replica ripercorrendo la storia 

 

Ore 21:35 Dichiarazione di voto di astensione del Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed 

 

 

Il Sindaco in assenza di ulteriori interventi pone in votazione il punto. 

 

Voti n. 08 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 08 Consiglieri votanti su n°11 Consiglieri 

presenti e n° 3 astenuti (Nassar Magdi Ali Mohamed, Favilli Romina e Montanelli Camilla).  

 

 

 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 03 contrari (Nassar Magdi Ali Mohamed, Favilli Romina e Montanelli 

Camilla) espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Punto 3 
(O.D.G 

punto 4) 

ACQUISIZIONE TERRENO SITO IN PECCIOLI A CONFINE TRA 

IMMOBILE COMUNALE “EX CINEMA PASSEROTTI” E FABBRICATO 

“VENERABILE MISERICORDIA PECCIOLI”, CON CONTESTUALE 

AUTORIZZAZIONE IN FAVORE DELLA MISERICORDIA PER 

EDIFICAZIONE IN ADERENZA ALLA PROPRIETÀ COMUNALE. PRESA 

D’ATTO IPOTESI DI ACCORDO TRA LA PROPRIETÀ DELL’AREA 

INTERESSATA E LA LOCALE MISERICORDIA. CONFERIMENTO 

MANDATO ALLA TRATTATIVA DI COMPRAVENDITA. 

 

Delibera 

n. 20 

 
Presenti Assenti Nominativo 

 11 2  
VOLPI  LAURA 

MARTINA ONNIS 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Punto 4 
(O.D.G 

punto 2) 
 PROGETTO COMUNE UNICO PECCIOLI E LAJATICO. DETERMINAZIONI Delibera 

n.  21  
 

Presenti Assenti Nominativo 

 11 2  
VOLPI  LAURA 

MARTINA ONNIS 

 

Ore 21:42 Il Sindaco illustra il 2° punto posto all’o.d.g. (divenuto punto 4 a seguito della posposizione 

della delibera n. 2 dell’Ordine del giorno) evidenziando che nella seduta del consiglio del 30 dicembre è 

stato approvato l’avvio del percorso di fusione del comune di Peccioli con quello di Lajatico ma mancava 

come presupposto l’ individuazione del nome del nuovo comune  da trasmettere alla Regione. 

Dà atto che in mattinata sono arrivati 26 emendamenti alla delibera e non c’è stato tempo per valutarli al 

fine del rilascio del parere tecnico e propone la posposizione della delibera ad un prossimo Consiglio 

comunale per dar modo agli uffici di rilasciare il parere sugli emendamenti. 

 

Ore 21:44 Interviene il Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed che ritiene che gli emendamenti non 

siano così complicati da dover richiedere i pareri pur comprendendo che il rilascio del parere è indice di 

garanzia per i Consiglieri e da un altro punto di vista sottolinea che possono essere valutati anche in 

assenza dei pareri stessi. Si dichiara disponibile al rinvio della trattazione della delibera se viene mostrata 

una volontà effettiva di discussione. 

 

Il Sindaco richiede le dichiarazioni di voto. 

Il Sindaco pur ritenendo gli emendamenti legittimi seppur ostruzionistici ritiene di doverli assoggettare, 

come richiesto anche dai consiglieri che hanno proposto gli emendamenti, al parere tecnico prima di 

essere discussi in Consiglio. 

Ore 21:48 dichiarazione di voto del Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed che ritiene gli emendamenti 

proposti non ostruzionistici e ribadisce che gli emendamenti possono essere votati anche in assenza di 

pareri, si dichiara favorevole al rinvio qualora il capogruppo della maggioranza si impegni a discutere nel 

merito gli emendamenti altrimenti dichiara il voto contrario 

 

Ore 21:53 interviene il Consigliere Lazzareschi Fausto che ritiene sia opportuno ottenere il parere tecnico 

per poter poi esaminare gli emendamenti vagliati dai tecnici. 

 

Il Sindaco in assenza di ulteriori interventi pone in votazione il rinvio della proposta ad un prossimo 

Consiglio Comunale.  

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 03 contrari (Nassar Magdi Ali Mohamed, Favilli Romina e Montanelli 

Camilla) espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri presenti e votanti.  

 

Il Sindaco-Presidente alle ore 21:57  dichiara chiusa la seduta.      

     Il Segretario Comunale  

Data  06/06/2023                              F.TO   Dott.ssa Claudia Giannini 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive norme 

collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


